
 
 
 
ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την εκτέλεση 2 παραπεμπτικών φυσικοθεραπείας μέσα στον ίδιο 
μήνα». 

 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Λάβαμε γνώση την παρακάτω απάντηση σας για τον έλεγχο παραπεμπτικών 

φυσικοθεραπείας: 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ & ΤΗΝ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ 

ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΚΑΙ 2ου ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΟΥ 10 ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ Α.Μ.Κ.Α. ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΜΗΝΑ 

 

• Σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ.14 του Ε.Κ.Π.Υ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ορίζεται ότι: «Στη 

φυσικοθεραπεία καθιερώνεται αποζημίωση ανά συνεδρία εντός της οποίας εκτελούνται 

όσες φυσικοθεραπευτικές πράξεις κρίνονται αναγκαίες. Σε ασφαλισμένους που χρήζουν 

φυσικοθεραπευτικές πράξεις, εκδίδεται ένα παραπεμπτικό ανά μήνα για την ίδια πάθηση, 

με αναγραφή των απαιτούμενων πράξεων ανά συνεδρία. Έκδοση νέου παραπεμπτικού 

φυσικοθεραπείας για την ίδια πάθηση, επιτρέπεται μόνο μετά την ολοκλήρωση της 

θεραπείας.» 

 

Κατόπιν των παραπάνω, εάν στο ψηφιοποιημένο δείγμα, εντοπίσετε δύο παραπεμπτικά για 

την εκτέλεση συνεδριών φυσικοθεραπείας στον ίδιο Α.Μ.Κ.Α. πρέπει να κάνετε περικοπή 

του τελευταίου εκδοθέντος παραπεμπτικού. Π.χ. παραπεμπτικό 1ο : ημερομηνία έκδοσης 

22/12/2015, έγκρισης 27/12/2015, εκτέλεσης 25/01/2016. Παραπεμπτικό 2ο : ημερομηνία 
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ΠΡΟΣ                       

Διεύθυνση Ελέγχου και 

Εκκαθάρισης ΕΟΠΥΥ 



έκδοσης 14/01/2016, έγκρισης 15/01/2016, εκτέλεσης 30/01/2016. Στο παράδειγμα, θα 

γίνει περικοπή του 2ου παραπεμπτικού.  

 

Το παρόν παρακαλούμε να επισυναφθεί στις οδηγίες διοικητικού ελέγχου. 

Δ/νση Ελέγχου & Εκκαθάρισης του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

 

Γεώργιος Μπαθρέλλος 

Άννα Λιανδρή 

Μάνια Σπυροπούλου 

 

Θεωρούμε ότι το κριτήριο της εκτέλεσης δύο (2)  παραπεμπτικών μέσα στον ίδιο μήνα είναι 

λανθασμένο, με την γενικευμένη έννοια  που τίθεται στην απάντησή σας : «εάν στο 

ψηφιοποιημένο δείγμα, εντοπίσετε δύο παραπεμπτικά για την εκτέλεση συνεδριών 

φυσικοθεραπείας στον ίδιο Α.Μ.Κ.Α. πρέπει να κάνετε περικοπή του τελευταίου 

εκδοθέντος παραπεμπτικού». 

Γιατί:  

1) Σίγουρα δεν μπορεί να εκδοθεί παραπεμπτικό (για την ίδια πάθηση) πριν εκτελεστεί το 

πρώτο (σύμφωνα με τον ΕΚΠΥ), όμως μπορεί να εκδοθεί εν αγνοία του φυσικοθεραπευτή 

που θα κληθεί να το εκτελέσει, καθώς επίσης δεν απαγορεύεται αυτόματα από το σύστημα 

(το έχουμε περιλάβει στις προτάσεις μας για το ε-δαπυ). 

2) Αν το δεύτερο παραπεμπτικό εκδοθεί κανονικά, μετά την εκτέλεση του πρώτου (πχ.1ο  

Εκδοθέν 5/5/2016 –θεώρηση 5/5/2016- εκτέλεση 4/6/2016 ,έκδοση δεύτερου 6/6/2016 –

θεώρηση 6/6/2016 και εκτέλεση 22/6/2016. Παρατηρείται η εκτέλεση 2 παραπεμπτικών 

στο ίδιο ΑΜΚΑ στον ίδιο μήνα αλλά η εκτέλεση είναι κανονική διότι πουθενά δεν 

προβλέπεται ότι δεν μπορεί να εκτελεστεί παραπεμπτικό σε 2 εβδομάδες (5 συνεδρίες την 

κάθε εβδομάδα), είναι καθόλα νόμιμο και πιστεύω ότι το δέχεται ο ΕΟΠΥΥ κατά τον έλεγχο 

που έχει γίνει μέχρι τώρα. 

3) Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις όπου σε συνεχή φυσικοθεραπεία π.χ. 6μηνη σε εγκεφαλικό ή 

σε παιδιά ειδικής αγωγής, είναι  αδύνατη η συνταγογράφηση ακριβώς στην ημερομηνία που 

αλλάζει ο μήνας, δηλαδή αν έχει συνταγογραφηθεί ένα παραπεμπτικό 1/3/2016 –θεώρηση 

3/3/2016 ,εκτέλεση 2/4/2016 , 2ο παραπεμπτικό 3/4/2016 –θεώρηση 3/4/2016 εκτέλεση 

30/4/2016., έχουμε πάλι την ίδια περίπτωση με εκτέλεση 2 (δυο) παραπεμπτικών στον ίδιο 

ΑΜΚΑ  αλλά αυτό παρατηρείται διότι ο φυσικοθεραπευτής έχει μια συνεχόμενη παροχή για 

6 μήνες η οποία δεν σταματάει, είναι αδύνατο να εκδίδεται το παραπεμπτικό 1 του μήνα –να 

θεωρείται 1 του μήνα και να εκτελείται 30 του μήνα κ.ο.κ.  



Όπως αντιλαμβάνεστε αυτό γίνεται για την συνεχή εξυπηρέτηση του ασθενούς και όχι για 

κανέναν άλλο λόγο. 

Άρα θεωρούμε ότι η γενικευμένη άποψη για έλεγχο εκτέλεσης δυο παραπεμπτικών στο ίδιο 

ΑΜΚΑ στον ίδιο μήνα είναι λάθος και πρέπει να αποσυρθεί ή να διατυπωθεί με σαφέστερο 

τρόπο και την κάθε περίπτωση θα πρέπει να την εξετάζουν οι υπηρεσίες εξειδικευμένα. 

 

Με εκτίμηση 

 

 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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